



中国包装技术协会 第六次全国代表大会胜利召开

石万鹏当选协会会长 邱纯甫为协会名誉会长

我国为包装大国向包装强国迈进



金秋送爽。10月18日至19日，中国包装技术协会第六次全国代表大会在京胜利召开。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林、中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊为大会题词。全国政协副主席王忠禹接见了与会代表。本次大会讨论并通过了协会第五届理事会工作报告，选举产生了协会第六届理事、常务理事、会长、副会长和秘书长。石万鹏当选为协会会长，邱纯甫为协会名誉会长，马伟武等27人当选为协会副会长，钱进当选为秘书长。石万鹏会长在会议上发表了题为《继往开来，创新发展，为从包装大国向包装强国迈进而努力奋斗》的重要讲话。

自从上个世纪80年代以来，我国现代包装工业取得了快速发展。早在80年代初期，针对当时我国包装工业严重滞后于国民经济发展的状况，国家确定了鼓励快速发展包装工业的指导思想。在党中央、国务院的正确领导下，在各级政府及有关部门的指导和支持下，协会团结广大包装工作者，经过全行业的不懈努力，使我国包装工业从小到大，获得了跨越式的发展，并一直以高于国民经济发展的平均速度递增。中国包协成立之初的1980年，全国包装行业产值仅有72亿元，到2002年达到2500多亿元。其中：纸包装工业产值716.6亿元；塑料包装工业产值642.6亿元；金属包装工业产值131.0亿元；玻璃包装工业产值159.8亿元；包装印刷工业产值374.5亿元；包装机械工业产值205.3亿元；其他包装工业产值270.2亿元；包装工业为全年社会消费品零售总额超过4万亿元的国内商品和出口总额达3200多亿美元的出口商品提供配套服务，包装工业已基本适应了国民经济发展的需求。包装企业已从1980年的县级以上企业2500多家发展到2002年的规模以上企业2万多家。包装行业利用国际产业转移的机会大力发展劳动密集型工业，从业人员从1980年的80万人增加到2002年的320万人。

中国包协第五届理事会副会长韩家增，受邱纯甫同志的委托，对中国包协第五届理事会的工作做了回顾和总结。

石万鹏会长在讲话中指出：二十多年来，我们亲身经历并见证了一部从无到有、从小到大的中国包装工业发展史。在邓小平理论和“三个代表”重要思想的指引下，在党中央和国务院的正确领导下，经过全国包装行业同志们的共同努力，包装行业已从一个门类缺失、分散游离、产品单一、质量低下、严重供给不足、制约国民经济发展的瓶颈行业，发展成了一个门类比较齐全、基本满足国民经济发展需要的大行业。包装工业总产值从72亿元飞跃到2500亿元。今天，我们可以自豪地讲，中国已作为一个包装大国屹立在世界东方。



中国包协第六次全国代表大会是在全党全国深入贯彻党的十六大精神形势下召开的，是在党的十六届三中全会刚刚胜利闭幕后召开的，我们要认真总结协会成立以来的成绩与经验，研究在新世纪、新形势下包装行业面临的形势与

任务，团结全国广大包装工作者，继往开来、创新发展，为在新世纪把我国建设成为现代化的包装强国而奋斗。



石万鹏会长在分析包装行业面临的形势与任务时说，未来十至二十年，是我国包装工业发展的重要机遇期。对包装行业当前和今后一个时期的总体要求是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以全面建设小康社会为目标，紧紧围绕国民经济结构的战略性调整，坚持走新型工业化道路，坚持深化改革，全面提高对外开放水平，坚持保护环境和保护资源的基本国策，遵循客观规律，因地制宜，科学规划，合理布局，改善包装产业的增长质量和效益，实现速度和结构、质量、效率相统一，促进包装工业持续快速健康发展，努力把我国建设成为一个现代化的包装工业强国。

石万鹏会长向全协会提出要开创协会工作新局面、为建设包装强国服务的号召（讲话全文另发）。

本次大会还通过了协会荣誉副会长名单，修改了协会章程，通报了协会有关工作，举行了包装行业信息发布会（包装印刷、玻璃容器、金属包装、纸品包装、塑料包装、包装机械行业的现状与发展趋势）。会议还颁发了中国包装事业最高荣誉奖、中国包装事业杰出成就奖，公布了中国包装产品定点生产企业和中国包装行业优质产品名单。这次会议具有承前启后、继往开来的重要意义，对我国包装行业和中国包装协会的发展将产生深远影响。

中国包装杂志社 版权所有

地址：北京市东城区东黄城根北街甲20号 邮编：100010

电话：(010)64036046 64057024 传真：(010)64036046

E-mail : zazhi@chi anpack.org.cn zazhi@cpta.org.cn